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Наукової бібліотеки мають щоденний доступ до спектру (понад 80 000) 

електронних наукових видань. Крім того, Наукова бібліотека безпосередньо 

володіє електронними версіями підручників, електронним версіями праць 

викладачів (навчально-методичними матеріалами). 

Висновки. Таким чином, ЕБ Національного університету «Острозька 

академія» забезпечує розвиток академічної науки і освіти на основі сучасних 

інформаційних технологій. Систематична робота з популяризації відкритого 

доступу до наукової інформації серед викладачів університету та наповнення 

сховищ електронними версіями публікацій, оптимальна управлінська політика 

сприяють інтеграції у світове наукове інформаційно-комунікаційне середовище 

і зростанню показників у міжнародних рейтингах оцінювання його діяльності. 
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ТЕРАПЕВТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ БІБЛІОТЕРАПІЇ ЯК СУЧАСНОГО 

МЕТОДУ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ 

Бібліотерапія – це форма психотерапії, яка використовує літературу, 

особливо художню, для покращення психічного стану, розвитку самосвідомості 

та підтримки в розв’язанні психологічних проблем. Цей метод, який поєднує в 

собі психологію та літературу, набуває все більшої популярності в сучасному 

світі. Він виявився ефективним і допомагає людям подолати стрес, тривогу, 

депресію, а також розвиває їхній емоційний і інтелектуальний потенціал. 

Бібліотерапія відома як одна з найстаріших форм терапії, що базується на 

використанні літератури для покращення психічного стану людини. У 

сучасному світі вона знайшла новий розквіт, стаючи важливим інструментом 

для психологічної допомоги. Ця стаття досліджує терапевтичні можливості 

бібліотерапії, її підходи та ефективність як сучасного методу допомоги в 

справлянні з психологічними труднощами [3]. 
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Бібліотерапія визначається як використання літератури з метою 

психологічного або психотерапевтичного впливу на особистість. Цей підхід 

втілює у собі використання текстів як інструменту для сприяння розвитку 

особистості, покращення самопізнання, зменшення стресу та вирішення 

психологічних проблем. 

Роль бібліотерапії в психологічній допомозі відіграє важливу роль у 

психологічній допомозі, сприяючи розвитку саморозуміння, самопізнання та 

самоприйняття. Вона дозволяє людям відчути себе менш самотніми, знайти 

співчуття та розуміння у текстах, ідентифікувати себе з персонажами та їхніми 

переживаннями. Крім того, бібліотерапія може слугувати як інструмент 

самоствердження та вдосконалення навичок спілкування. 

Читання літератури дозволяє людині зосередитися на переживаннях, 

думках та емоціях персонажів, що може відкрити нові аспекти власної 

особистості. Подорожуючи за допомогою книг, читач може зрозуміти себе 

краще, виявити сильні та слабкі сторони. Також, бібліотерапія може слугувати 

ефективним засобом релаксації та заспокоєння в умовах стресу. Читання може 

відволікти увагу від проблем та допомогти відновити емоційний баланс. Крім 

того, книги часто містять позитивні повідомлення, які підтримують оптимізм та 

підносять настрій [1]. 

Часто література містить історії або персонажів, які стикаються з 

аналогічними проблемами, що й читач. Подібні ситуації можуть допомогти 

відчути себе менш самотнім у своїх переживаннях, а також надати інсайтів та 

порад щодо того, як краще впоратися з проблемою. Насамперед,  цей вид 

допомоги має вплив на розвиток емпатії та соціальних навичок.  

Читання літератури дозволяє крок за кроком відчути та розуміти емоції та 

мотивації інших персонажів. Цей процес сприяє розвитку емпатії та кращому 

розумінню людських взаємин. Крім того, читання книг про соціальні проблеми 

може спонукати до рефлексії над суспільними аспектами та моральними 

питаннями. 

Психологічні засади бібліотерапії: 

1. Ідентифікація з персонажами. Бібліотерапія дозволяє читачеві відчути 

емоційне зв’язок з літературними персонажами, що може бути корисним для 

подолання особистісних проблем. Через ідентифікацію з героями, людина може 

знайти власні шляхи розв’язання труднощів. 

2. Відображення психологічних процесів. Література часто відображає 

складні психологічні процеси, які можуть стати об’єктом аналізу під час 

бібліотерапевтичних сесій. Через аналогію з героями та їхніми внутрішніми 

конфліктами, людина може краще зрозуміти та опрацювати власні проблеми. 

3. Експресія та самовираження. Читання літератури може слугувати 

засобом вираження та розуміння власних емоцій. Відчуття співчуття до героїв і 

відображення їхніх переживань може допомогти людині зрозуміти власні 

почуття та досвід. 

Підходи до бібліотерапії [2]: 
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- Бібліотерапія як читання на підтримку: цей підхід передбачає 

використання літератури для збагачення психологічного стану людини, 

підтримки у важкі часи та стимулювання розвитку. 

- Бібліотерапія як відповідь на конкретні потреби: у цьому випадку 

бібліотерапія використовується для розв’язання конкретних проблем або 

досягнення певних цілей, таких як зменшення стресу, підвищення самоповаги 

або розвиток емоційної інтелігентності. 

- Бібліотерапія як самоосвіта: цей підхід передбачає активне 

використання читання для самовдосконалення, саморозвитку та розширення 

світогляду. 

Ефективність бібліотерапії. Дослідження підтверджують ефективність 

бібліотерапії в боротьбі з різними психологічними труднощами. Вона може 

допомогти в лікуванні депресії, тривожності, стресу, панічних атак, а також 

сприяти покращенню загального самопочуття та психічного здоров’я. 

Бібліотерапія також може бути ефективним інструментом у роботі з дітьми та 

підлітками, допомагаючи їм управляти емоціями, розвивати емпатію та 

встановлювати здорові стосунки. 

Бібліотерапія, як сучасний метод психологічної допомоги, має значний 

потенціал у полегшенні психологічних труднощів та підтримці психічного 

здоров’я. Її різноманітні підходи дозволяють використовувати літературу як 

інструмент для розвитку саморозуміння, самоприйняття та особистісного 

зростання. Зростаюча кількість досліджень підтверджує її ефективність, 

роблячи бібліотерапію важливим компонентом сучасної психологічної 

практики. 
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У БІБЛІО-ЛАБІРИНТАХ ЯК ПРОВІДНИК  

ДЛЯ ШУКАЧІВ ДОСКОНАЛІШОЇ ФОРМИ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ 

Конституція України зазначає людину найвищою соціальною 

цінністю (ст. 3). Сучасна наука ідентифікує еволюцію людини від Homo 

sapiens (людина розумна) до Homo sapiens sapiens (людина розумна розумна). 

Представникам Римського клубу шлях людини до статусу “двічі розумної” 

підвів її до глобальної катастрофи. Невже Homo зізнається, що потенціал 
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